

Obec Boleráz, Obecný úrad Boleráz 586, 919 08

Dňa 9.3.2020, Zn: OcuBol 622/2019

**Zápisnica
zo spoločného rokovania starostov a poslancov obcí Boleráz, Bohdanovce nad
Trnavou a Šelpice**

Miesto rokovania: Boleráz, sála kultúrneho domu
Termin rokovania: dňa 4. marca 2020 o 18,00 hod.
Prítomní: starostovia a poslanci obcí Boleráz, Bohdanovce a Šelpice podľa
priloženej prezenčnej listiny

Spoločné rokovanie starostov a poslancov obcí Boleráz, Bohdanovce nad Trnavou a Šelpice otvoril a viedol starosta obce Boleráz Pavol Mackovčín. Privítal prítomných a oboznámil ich s programom spoločného rokovania, ktorým bolo riešenie možnosti umiestňovania detí z obcí Bohdanovce nad Trnavou a Šelpice do základnej školy vo väzbe na zrušenie spoločného školského obvodu Boleráz, Bohdanovce nad Trnavou a Šelpice VZN obce Boleráz č.45/2019 zo dňa 13.6.2019.

Starosta obce Boleráz Pavol Mackovčín prezentoval dôvod, ktorý viedol obecné zastupiteľstvo v Boleráze k prijatiu rozhodnutia o zrušení spoločného školského obvodu Boleráz, Bohdanovce nad Trnavou a Šelpice, ktorým bol jednoznačne nedostatok kapacitných priestorov na to, aby bolo možné zabezpečiť školskú dochádzku pre deti z obce Boleráz (a časti Klčovany, ktorá je súčasťou obce Boleráz). Nedostatok priestorov vedie obec k tomu, že toho času pripravuje zaradenie do siete škôl a školských zariadení Elokovaného pracoviska nachádzajúceho sa v obci Boleráz v budove s.č. 477 v budove starej školy.

Riaditeľka školy Daniela Miškovičová poďakovala za pomoc všetkým, ktorí sa pričínili o pomoc základnej škole pri modernizácii školy, školskej jedálne, výstavbe prístavby školy, vybudovaní ihriska, knižnice, jazykovej učebne a pod. Problém s nedostatkom kapacitných priestorov, na ktorý upozorňovali zástupcovia školy už viac rokov došiel k rozhodnutiu o zrušení spoločného školského obvodu Boleráz, Bohdanovce nad Trnavou a Šelpice prijatím VZN č.45/2019 a k aktuálnej príprave zaradenia do siete škôl a školských zariadení Elokovaného pracoviska, nachádzajúceho sa v pôvodnej budove starej školy, kde sa plánujú vytvoriť dve triedy.

Starosta obce Bohdanovce nad Trnavou Miroslav Sučák poďakoval starostovi a poslancom obce Boleráz za ústretovosť za zorganizovanie spoločného pracovného rokovania, na ktorom by sa hľadali možnosti umiestňovania detí z obcí Bohdanovce nad Trnavou a Šelpice do základnej školy vo väzbe na prijatie VZN obce Boleráz o zrušení spoločného školského obvodu Boleráz, Bohdanovce nad Trnavou a Šelpice. Negatívne hodnotil pretrhnutie historických, niekoľko desaťročí trvajúcich väzieb, ktoré umožňovali deťom z obcí Bohdanovce nad Trnavou a Šelpice navštevovať školu v Boleráze. Tiež vytkol, že o prijatí VZN o zrušení spoločného školského obvodu Boleráz, Bohdanovce nad Trnavou a Šelpice sa dozvedel len pred rokom a preto majú nedostatok času, aby mohli riešiť situáciu s umiestňovaním detí z obcí Bohdanovce nad Trnavou a Šelpice do alternatívnych škôl. Napriek tejto časovej tiesni urobil viaceré kroky k tomu, aby zabezpečili pre deti z obcí Bohdanovce nad Trnavou a Šelpice možnosť navštevovať 5.-9. ročník základnej školy. Obec Bohdanovce nad Trnavou spracovala návrh na vybudovanie vlastnej školy, prístavbou k pôvodnej škole, pričom zistila, že nedokáže zabezpečiť

finančné prostriedky na financovanie stavby, ktorej náklady predstavovali cca 1.1 mil.€ až 1.8 mil.€. Po predbežných rokovaníach s riaditeľmi ZŠ v Trnave a s Okresným úradom v Trnave, odborom školstva získali prísľub na umiestnenie detí na jednej zo škôl v Trnave (A. Kubinu). Vzhľadom na pozitívne hodnotenie kvality školy v Boleráze a prioritný záujem rodičov detí o umiestnenie detí v škole v Boleráze, starosta navrhol alternatívne riešenie podieľanie sa obcí Bohdanovce nad Trnavou a Šelpice na spolufinancovaní prípadnej prístavby, resp. nadstavby základnej školy v Boleráze. Navrhol združiť finančné prostriedky na stavbu novej školy, prípadne na vybudovanie prístavby, resp. nadstavby základnej školy v Boleráze. Tento alternatívny návrh podporil a bližšie prezentoval poslanec obce Bohdanovce nad Trnavou Ľuboš Dušek. Vyzval starostu a poslancov obce Boleráz na podpore tohto modelu riešenia situácie s tým, že bude potrebné najskôr preveriť všetky právne a ekonomické aspekty budúcej spolupráce a financovaní prípadného projektu.

Poslanec obce Boleráz Juraj Gonšor prezentoval prítomným jeho stanovisko k zvolanému pracovnému stretnutiu starostov a poslancov obcí, ktoré pred rokovaním elektronickou poštou poslal poslancom obce Boleráz. Na tomto rokovaní prítomným toto stanovisko prečítal. V svojom stanovisku konštatuje, že problematikou nedostatku kapacitných priestorov v škole sa poslanci obce Boleráz zaoberali už niekoľko rokov späť. Po rôznych rokovaníach a riešeníach komisia školstva pripravila návrh na zrušenie obvodu a následne obec Boleráz spoločný školský obvod zrušila. Počas troch rokov, kedy obec Boleráz riešila nedostatok kapacitných priestorov v škole a nedostatočný kapacitný priestor školskej jedálne nebol ani raz prítomný na rokovaní nikto z Bohdanoviec nad Trnavou ani Šelpíc. Pri pracovnom stretnutí ohľadom školského obvodu boli prítomní starostovia obcí Boleráz, Bohdanovce nad Trnavou, Šelpice a riaditelia škôl Boleráz a Bohdanovce nad Trnavou. Aj to bola cesta ku riešeniu nedostatku kapacity bolerazskej školy a dohodli sa na prechodnom období. Poslanec Juraj Gonšor uviedol, že z preštudovania zápisníc z rokovaní obecných zastupiteľstiev dotknutých obcí zistil, že obce doteraz neriešili situáciu so školou. Poslanec negatívne hodnotil skutočnosť, že až rok po zrušení spoločného školského obvodu prejavili dotknuté obce vôľu o tomto probléme rokovať. Uviedol, že od riaditeľky školy očakáva pevné a striktné rozhodnutie, ktoré vyplýva z prijatého VZN, podľa ktorého je od školského roka 2020/2021 zrušená spádová oblasť pre obce Bohdanovce nad Trnavou a Šelpice. Podľa vyjadrenia poslanca Juraja Gonšora medzi rodičmi kolujú fámy o úplatkoch, za ktoré budú deti z okolitých obcí prijaté do školy do Bolerázu. Poslanec Juraj Gonšor apeloval na poslancov, aby zotrvali na svojom rozhodnutí zrušenia spoločného školského obvodu, ku ktorému dospeli po mnohých diskusiách, na podklade štatistik vypracovaných p. riaditeľkou školy Ostatníkovou a Miškovičovou rozhodli a aby nerobili ľudské kompromisy za cenu nedostatku priestorov, hľadania financií z obecného rozpočtu pre deti z vedľajších dedín, premýšľaním nad učením sa na zmeny.

Na vystúpenie poslanca Juraja Gonšora reagoval starosta obce Bohdanovce nad Trnavou Miroslav Sučák, s tým, že o nedostatku kapacitných priestorov v škole v Boleráze nevedel a preto tento problém v obecnom zastupiteľstve neriešili. O situácii sa dozvedel až na spoločnom rokovaní za prítomnosti starostov dotknutých obcí a riaditeľov škôl konanom dňa 5.3.2019.

Poslankyňa obce Boleráz Jana Ostatníková uviedla, že aj keď sa nestotožňuje s obsahom všetkých vyjadrení poslanca Gonšora musí konštatovať, že obecné zastupiteľstvo v Boleráze situáciu s nedostatkom kapacitných priestorov v škole naozaj dlhodobo a starostlivo riešilo. Zo začiatku to boli návrhy a žiadosti na poskytnutie finančných prostriedkov od dotknutých obcí na podporu činnosti základnej školy, ktoré z neznámych dôvodov neboli akceptované a napokon to viedlo až k rozhodnutiu o zrušení spoločného školského obvodu, ktoré sa prijalo v súčinnosti odporúčaním Okresného úradu v Trnave odborom školstva v záujme zabezpečenia zákonnej povinnosti obce vytvoriť podmienky na výchovu a vzdelávanie a na plnenie povinnej školskej dochádzky pre deti občanov obce Boleráz.

Starostka obce Šelpice Ružena Opálková sa priklonila k vyjadreniam a požiadavkam starostu obce Bohdanovce nad Trnavou Miroslav Sučáka a požiadala starostu a poslancov obce Boleráz o ústretovosť pri hľadaní najvhodnejšieho spôsobu zabezpečenia druhého stupňa školskej dochádzky pre deti z obcí Bohdanovce nad Trnavou a Šelpice.

Poslanci z obce Šelpice Ivan Slezák, Miroslav Vadovič, riaditeľka školy v Bohdanovciach nad Trnavou Lucia Plaštlaková, poslanec z obce Bohdanovce Boris Janto apelovali na starostu a poslancov obce Boleráz snažiť sa pomôcť nájsť dlhodobé riešenie povinnej školskej dochádzky pre deti z obcí Bohdanovce nad Trnavou a Šelpice.

Poslankyňa obce Boleráz Gabriela Miklošovičová, ako dlhoročná pracovníčka v školstve uviedla, že je možné podporiť návrh združenia finančných prostriedkov jednotlivými obcami na vybudovanie prístavby, resp. nadstavby školy v Boleráze za predpokladu, že návrh spolufinancovania bude jasne spracovaný a náležite právne ošetrený. Zároveň poukázala na skutočnosť, že obec Boleráz má potrebu v súčasnosti riešiť realizovanie prioritnej investície, ktorou je dobudovanie kanalizácie v celej obci. Samozrejme obec rieši aj zabezpečenie povinnej školskej dochádzky pre deti z obce Boleráz. Túto prioritu bude obec riešiť vytvorením Elokovaného pracoviska v budove starej školy do septembra tohto roku. V aktuálnej potrebe obce Boleráz budovať v najbližšom období kanalizáciu ju podporili aj ďalší poslanci obce Alojz Belica, Jaroslav Vyskoč a Miloslav Izrael. V prípade rozhodovania o alternatívnom návrhu starostu obce Bohdanovce nad Trnavou o združovaní finančných prostriedkov na prístavbu resp. nadstavbu školy v Boleráze poslanci žiadajú predložiť jednoznačnú špecifikáciu finančných prostriedkov, ktoré by jednotlivé strany vložili do spoločného projektu, nakladanie s nimi, ich odpisovanie, určenie vlastníckeho vzťahu k vybudovanej investícii a zodpovedanie ďalších otázok, ktoré spoločný projekt nastolí.

Starostovia a viacerí poslanci obce Bohdanovce a Šelpice sa vyjadrili, že návrh združenia finančných prostriedkov na prístavbu, resp. nadstavbu školy v Boleráze predkladajú so zámerom riešiť dlhodobý problém umiestňovania detí z ich obcí do 5.-9. ročníka základnej školy. Budúci školský rok 2020 – 2021 by riešili v súčinnosti s Okresným úradom v Trnave, odborom školstva umiestnením časti detí do školy, prípadne viacerých škôl v Trnave, resp. ak by to kapacitné možnosti školy v Boleráze umožnili, umiestnením časti detí v škole v Boleráze.

Starosta obce Boleráz Pavol Mackovčín v tejto súvislosti uviedol, že proces umiestňovania žiakov do školy v Boleráze musí byť transparentný, obec maximálne dá dotknutým obciam limity na voľné počty žiakov a personálne obsadenie bude vecou obcí Bohdanovce nad Trnavou a Šelpice po dohode so Základnou školou v Bohdanovciach nad Trnavou. Podľa jemu dostupných informácií je stavebne možné zvýšenie kapacitných priestorov v škole riešením nadstavbou (statika budovy to umožňuje), prípadne aj prístavbou (priestory vedľa budovy školy to umožňujú). Konkrétny spôsob riešenia bude potrebné preveriť so statikom podľa rozsahu nadstavby stanovenej v projektovej dokumentácii.

Po diskusii všetkých poslancov k predmetnému problému sa prítomní dohodli nasledovne:

Záver:


Starostovia obcí Bohdanovce nad Trnavou a Šelpice pripravia komplexný návrh združenia finančných prostriedkov na financovanie vybudovania nadstavby, resp. prístavby základnej školy v zriaďovacej pôsobnosti Obce Boleráz, ktorú by navštevovali deti z obcí Bohdanovce nad Trnavou a Šelpice. Návrh bude zohľadňovať predpokladanú výšku investície, plánovaný termín realizácie investície, účel združenia finančných prostriedkov, určenia výšky finančných prostriedkov od dotknutých obcí, resp. určenie spôsobu výpočtu združených finančných prostriedkov od dotknutých obcí, určenie spôsobu a termínov zaplataenia združených prostriedkov, určenie spôsobu účtovania združených

prostriedkov, vlastníctvo k získanému majetku, na ktorý sa združené prostriedky použijú, vykonávania odpisov a ďalšie právne, daňové a účtovné aspekty, ktoré so združením finančných prostriedkov súvisia. Obec Boleráz poskytne súčinnosť pri spracúvaní návrhu.

Po predložení návrhu bude obecné zastupiteľstvo v Boleráze o návrhu rokovať.

Do rozhodnutia o vyššie uvedenom návrhu bude obec Boleráz riešiť zabezpečenie povinnej školskej dochádzky pre deti občanov obce Boleráz vytvorením Elokovaného pracoviska nachádzajúceho sa v obci Boleráz v budove s.č. 477 v budove starej školy a obce Bohdanovce nad Trnavou a Šelpice budú riešiť zabezpečenie povinnej školskej dochádzky pre deti z obcí Bohdanovce nad Trnavou a Šelpice v súčinnosti s Okresným úradom v Trnave, odborom školstva ich umiestnením do základných škôl v Trnave.

Zapísal: Jana Ostatníková


Pavol Mackovčin
starosta obce Boleráz



Miroslav Sučák
starosta obce Bohdanovce nad Trnavou





Ružena Opálková
starosta obce Šelpice



